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             八年级上册生物第一次月考测试题 

                       总分：100分
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单项选择题：（共30题，每小题2分，共60分）
1、下列动物身体内没有脊柱的是（     ）：①家鸽 ②虾 ③鲨鱼 ④蚯蚓 ⑤大鲵 ⑥蜈蚣    

①③⑤        B. ①②⑥         C.  ②④⑤         D. ②④⑥ 

2、下列各种动物中，都属于鱼类的是（    ）      

娃娃鱼、鳄鱼   B. 鲨鱼、海马    C. 鲤鱼、章鱼      D. 章鱼、鲸鱼 

3、下列不属于软体动物的是（    ）     

章鱼           B. 蚯蚓            C扇贝 .          D. 乌贼 

4、海葵排出食物残渣的方式是（     ）       

由肛门排出     B. 由口排出      C. 由胞肛排出      D. 由细胞膜排出 

5、下列与防止水分丢失无关的是（     ）   

蛇的体表有鳞                  B. 龟的体表有坚硬的甲       

C. 昆虫的体表有外骨骼            D. 狮子的体表有毛  

6、下列关于陆地生活动物对环境的适应的叙述中，错误的是（     ）        

一般都有防止水分散失的结构    B. 一般都具有支持躯体和运动的器官    

C. 一般都具有能在空气中呼吸的肺  D. 普遍具有发达的感觉器官和神经系统 

7、在饲养和观察蚯蚓的活动中，判断蚯蚓身体前后端的方法是（    ）        

A. 将蚯蚓放在玻璃板上，身体向前移动   B. 用手抚摸身体表面，前端光滑    

C. 环带所在的位置是身体的前端         D. 观察口的位置 

8、鱼之所以能够在水中自由自在的生活，下列特点中最关键的是（     ）    

鱼用鳃呼吸，用鳍辅助游泳            B. 鱼必须在水中繁殖    

C. 鱼的体形与水中生活相适应            D. 鱼有鳞片 

9、鱼不停的吞水和吐水，吐出水与吸入水相比（    ）     

氧气增多                            B. 二氧化碳增多    

C. 尿酸尿素等废物减少                  D. 二氧化碳减少 

10、在完成观察鱼鳍的试验后，小明同学对鱼鳍有了以下几种认识，其中不正确的是（    ）     

研究鱼鳍在游泳中的作用，可以采用模拟实验的方法       

B. 鱼鳍有奇鳍和偶鳍之分            

C. 鱼的运动只能依靠鳍进行          

D. 鱼在游泳时，胸鳍、腹鳍和尾鳍的作用不完全一样  

11、关于蚯蚓的刚毛的作用叙述正确的是（    ）         

刚毛与蚯蚓的防御敌害有关     
B. 刚毛与蚯蚓的呼吸有关

C. 刚毛与蚯蚓的运动有关    

D. 刚毛与蚯蚓掘土穴居有关  

12、生活在水中、沟渠和湖泊中，以动物血液为食的环节动物是（    ）   

蛔虫             B.血吸虫        C.水蛭        D. 沙蚕 

13、家兔的消化道与人体的相比，具有与其食草生活相适应的显著的结构特点是（   ）    

体腔内有膈                        B. 消化道较长，盲肠特别发达    

C. 消化道较短，盲肠特别发达          D. 牙齿分为门齿和犬齿  

14、体温恒定有利于动物的区域分布、生存和繁衍，下列动物中体温恒定的一组是（    ）

梅花鹿和蚯蚓    B. 家鸽和海豹  C. 麻雀和螳螂   D. 家鸽和蜥蜴      

15、熊猫、蛇、青蛙和鲫鱼这四种动物共有的的特点应该是（    ）    

胎生              B. 有脊柱骨    C. 体温恒定   D. 完全变态发育   

16、鸟的身体有发达的气囊，这些气囊的作用是（   ）       

可减轻身体比重  B. 有利于双重呼吸   C. 有利于散热降温   D. A、B、C全对  

17、地球上种类和数量最多，无脊椎动物中唯一能够飞行的动物是（    ）    

鸟类      B. 软体动物             C. 昆虫        D. 哺乳动物  

18、无脊椎动物中，昆虫分布范围十分广泛，活动范围大，其主要原因是（    ）       

A. 体表有防止体内水分蒸发的外骨骼     B. 具有翅    

C. 有三对足，尤其是跳跃足             D. 身体分为头胸腹  

19、美丽的蝴蝶是常见的昆虫，小赵同学观察了蝴蝶后作了下面的描述，其中错误的是（    ）    

有两对翅    B. 身体分为头胸腹三部分   C. 有三对足  D. 具有内骨骼 

20、下列哪项不是蝗虫外骨骼的功能（    )     

对身体有支持作用   B. 协助呼吸   C. 保护内部器官   D. 防止水分蒸发 

21、下列动物中哪个不是鸟类（    ）     

大山雀                B. 企鹅        C. 鸵鸟      D. 蝙蝠  

22、在日常生活中，尅看到家鸽在飞行时也排出粪便，这是因为家鸽（    ）        

A. 吃的食物太多了                   B. 消化吸收不良    

C. 直肠极短，不能贮存粪便           D. 无膀胱，不能贮存粪便 

23、鸟类适于空中飞行的特点不包括（     ）     

骨大多中空       B. 消化能力强    C. 卵生         D. 双重呼吸  

取两只大小相同的活蝗虫，将甲蝗虫的头部朝下并让其头部浸没在水中，让乙蝗虫的头部

朝上并将其胸部和腹部浸没在水中，结果是(    )    

甲蝗虫先死亡                        B. 乙蝗虫先死亡      

C. 两只蝗虫同时死亡                    D. 两只蝗虫都不会死亡  

对动物行为分为：生殖行为、防御行为、觅食行为、迁徙行为、洄游行为、节律行为、

攻击行为、社群行为，其依据的是（　　）

行为获得途径    B．行为的发生     C．行为的功能    D．行为的等级  

26、下列动物行为属于学习行为的是（　　）

A．亲鸟育雏喂食   B．蜜蜂采蜜       C．蚯蚓学走迷宫   D．蜘蛛结网 

27、下列行为不属于动物行为的是（　　）

A．蜜蜂在花丛中采集花蜜             B．壁虎遇到敌害时断掉尾巴 

C．青蛙生活在潮湿的陆地环境         D．蜘蛛结网捕虫  

28、动物的行为千奇百怪，下列动物行为中，不属于动物“语言”的是（　　）

A．蚊叮咬人                               B．雌蛾释放性外激素 

C．狗三条腿着地，一条后腿提起到处撒尿     D．蜜蜂的圆形舞 

29、动物的社会行为不包括（　　）

A．同一群体个体之间的相互识别 

B．同一群体中发生的各种联系行为，包括生殖行为 

C．同一群体中各成员明确分工，如蜜蜂群体中的工蜂、雄蜂和蜂王各有分工 

D．同一群体中除生殖外的联系行为 

30、动物的攻击性行为有利于（　　）

A．个别动物生存     B．种族延续    C．个体发展    D．控制种群数量  

判断题（5分）

31、在运动中，骨骼肌起到了动力的作用。（    ）

32、动物的繁殖行为只与季节有关，与体内的遗传物质无关。（     ）

33、两栖动物就是在陆地上和在水里都能生活的动物。(    ) 

34、水中生活的动物都是用鳃呼吸的，陆地生活的动物都是用肺呼吸的。（     ）

35、对人类有害的动物要尽力消灭，对人类有益的动物要大力养殖。(    ）

连线题（5分）

36、将下列的动物行为分类连线：
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四、填空题（每空1分，共30分）

37、右图是家鸽体内气囊的分布示意图，请分析回答：
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⑴给出图中序号结构的名称：  1          ； 2         ；  3        。    

⑵用箭头和数字表示出家鸽飞行时吸气过程气体流动的方向：                                       ；

呼气过程气体流动的方向：                                           。   

⑶从图中可以看出，结构3分布在内脏器官之间，有的突入到骨的空腔中，这样的分布特点有何意义？

38、下面两幅图分别是家兔和狼的牙齿，请据图回答：
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 ⑴给出图中各指示线所指结构的名称  1          ； 2         ；  

3            ； 4           .

 ⑵       图是家兔的牙齿，       图是狼的牙齿，这样判断的理由是，家兔的牙齿只有       和       没有       。

[    ] 适于切断植物纤维，[    ]适于磨碎食物，除此之外家兔消化道上有发达的          , 这些都是与        生活习性相适应的。
59、请看图，右侧是一座迷宫，请你从上部中央进入，沿着箭头所示方向前进，将左侧的五种动物送回家（填在横线上的括号内），以体验科学家的分类方法．
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60、黎明时常常会出现鱼浮在水面的现象，天亮后就不会了，这是因为：                  
61、蚯蚓是穴居动物，大雨过后，常有蚯蚓爬到地面上来，这是因为：                    

62、动物是人类的好朋友，请根据如图，回答下列问题．
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A类动物终生生活在水中，它们用          呼吸．

B类动物没有专门的呼吸器官，靠          呼吸．

C类动物飞行时可进行           呼吸，因为它的肺上连着许多气囊。
D类动物所特有的生殖发育特点是               
E类动物体表有             ，可以保护和支持了内部结构，又能有效的防止体内水分的蒸发．







             班级                                  考号                                 姓名                     
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